

# 菜篮子的事，“菜篮子110警务室”管

## 西鹅派出所创新警务治理巧解群众小纠纷

〇〇全媒体记者 帅君

晚报讯 “没想到菜篮子里的事，竟能这么快解决！”16日上午，在柳州海吉星农产品批发市场卖榴莲的摊主曾先生，对“菜篮子110警务室”西鹅派出所民警吴求思竖起了大拇指。原来，吴求思的快速处置，让一起在市场内发生的小纠纷得到了圆满解决。

柳州海吉星农产品批发市场有一间“菜篮子110警务室”，这间警务室的使命，就是让市场里的警情“秒响应、速化解”，真正实现“小事不出摊、大事不出市”。记者看到，在该警务室一角放着一把老式木杆手提秤，吴求思说，民警们管它叫“民心秤”。

作为“柳州人的菜篮子”，柳州海吉星农产品批发市场辐射周边市县，7000多户商户在此集散交易。不过，从凌晨的生鲜批发到午后的零售买卖，摊位间的磕碰、供需间的摩擦时有发生。“市场警情占全所总量的60%到70%，这些看似琐碎的纠纷，对群众来说都是‘急难愁盼’之事。”吴求思说，警务室就像市场里的“减压阀”，民警每天穿梭在摊位间巡查，把矛盾化解在萌芽阶段。

前段时间，一批榴莲运输



吴求思（左）在耐心调解。

产生的纠纷让商户犯了难：商家咬定运输温度超标导致水果过熟，司机则辩称“全程按5℃-7℃标准控温”。吴求思赶到现场，先翻出市场冷链运输规范，再请来有经验的批发商评理，最后用那杆“民心秤”称出损耗量，按责任比例算出赔偿额。就这样，因为调解既讲规则底线，也留人情温度，纠纷双方都服气。

“调解没有固定公式，得看菜下饭、量体裁衣。”吴求思坦言，市场纠纷多与“利”相关，既得守好法律红线，又得懂点生意门道——卖水产的怕缺斤短两，做批发的怕货款拖欠，新商户怕被“老油条”

欺负……民警们不仅要练就能说会道的“嘴皮子”，更得磨出洞察人心的“火眼金睛”。如今，警务室的“调解锦囊”里，既有市场管理条例，也有商户间的“老规矩”，碰上难缠的纠纷，那杆“民心秤”往桌上一放，“称公道、论情理”的气场总能让纠纷双方冷静下来。

“菜篮子110警务室”处理的不是大案，只是柴米油盐的民生小事；没有轰轰烈烈的壮举，却藏着“把群众的事当自家事办”的细腻。吴求思常说：“这个警务室，就是要保障柳州人菜篮子的公平与安全。”

## “德润路这处违建美食城为何难拆”有结果——

### 当事人已自行拆除违法建筑

〇〇全媒体记者 李斌  
实习生 甘甜丰

晚报讯 7月18日，记者从鱼峰区综合行政执法局获悉，此前媒体报道的鱼峰区德润路一即将建成的违建美食城，在执法部门的监督下，当事人已自行开展拆除工作，目前现场钢架结构违法建筑已基本拆除完毕，工人们正对场地进行清理、复原。

此前，本报7月1日05版、7月11日04版，对鱼峰区德润路的一处“抢建”美食城市建设始末及相关部门处理情况进行跟踪报道，引起鱼峰区综合行政执法局、市轨道集团龙建公司重视。为防止违法建筑范围进一步扩大，避免给商铺投资者造成不必要的损失，龙建公司在四周建起围挡，鱼峰区综合行政执法局采取断水断

电措施。7月13日，在执法部门的监督下，当事人同意自行开展拆除工作。

根据《中华人民共和国城乡规划法》中的相关规定，在城市、镇规划区内进行建筑物、构筑物、道路、管线和其他工程建设的，建设单位或者个人应当取得建设工程规划许可证才能进行，违者由县级以上地方人民政府城乡规划主管部门责令停止建设；尚可采取改正措施消除对规划实施的影响的，限期改正，处建设工程造价百分之五以上百分之十以下的罚款；无法采取改正措施消除影响的，限期拆除，不能拆除的，没收实物或者违法收入，可以并处建设工程造价百分之十以下的罚款。



## 市公路发展中心开展2025年桥梁水毁突发事故演练

# 筑牢农村公路安全防线

〇〇全媒体记者 宁静波  
实习生 郑雅文

晚报讯 近日，市公路发展中心联合鹿寨县交通运输局，在鹿寨县中渡镇开展2025年桥梁水毁突发事故演练，以实战演练筑牢农村公路安全防线。

此次演练以突发暴雨为背景，模拟中渡镇石祥桥因强降雨引发的系列险情：“桥墩被严重冲刷、桥面出现变形、桥头引道遭冲毁，导致交通中断，并有人落水被困”。围绕这一紧急场景，演练按照汛情会商、灾情发生及上报，封锁现场、救援“落水人员”现场勘查与初步评估，确定并执行应急处置方案依次推进，检验应急预案科学性、部门联动协同性及救援队伍实战能力。

演练中，交通、应急、消防及属地政府等参演单位以练为战，严格遵循预案迅速响应，各环节衔接紧密，设备操



演练现场。

作规范、人员技能娴熟、现场指挥精准高效，充分展现了标准化应急处置流程的落地成效。

市交通运输局相关负责人表示，农村公路是乡村振兴的“血脉”和群众安全出行的“生

命线”。以后将以此次演练为契机，通过查短板、补弱项完善应急预案，强化日常安全管理，为全市交通运输高质量发展提供坚实保障。

## 利用关联公司架构转移收益躲避执行

### 法院对行为人采取司法拘留维护申请执行人权益

〇〇全媒体记者 杨好好

晚报讯 员工成立其他公司，通过关联架构，转移原本被申请强制执行公司的财产，以此规避执行。近日，城中区人民法院通过走访和研判，成功阻断这一行为，维护了申请强制执行人的合法权益。

案件要从2017年说起。申请执行人李先生与被执行人黄某某以及旺业公司（化名）之间的借款合同纠纷进入到执行程序，在城中法院的调解下，双方协商一致，由旺业公司每年将租金收益打入法院账户，再由法院将租金转给李先生。

但是从2019年起，旺业公司不再向法院转账，即停止继续履行协议。法院多次传唤旺业公司的实际控制人，但其始终未到场，也没有报告财产状况。城中法院联系到该公司的工作人员陈小方（化名），不过陈小方告诉法院，自己仅负责处理公司日常事务，不参与决策，随后拒接电话。法院再想

联系他时，他已隐匿行踪，导致执行程序陷入停滞。

陈小方的这一举动引起执行法官的警觉，于是执行团队多次前往旺业公司管理的市场以及该公司所在村屯进行走访了解。经了解发现，2018年的时候，陈小方先是成立了启途科技公司（化名），再以该公司持股85%的比例设立连心商贸有限公司（化名）；2019年起，本应由旺业公司收取的租金，经过连心商贸有限公司账户流转后，最终转入陈小方的个人账户当中。

种种证据表明，旺业公司与陈小方通过关联公司架构，将租金收益转移至个人名下，致使法院无法执行。法官还发现，陈小方本人也是旺业公司的实际控制人之一。

待执行法官找到陈小方时，面对确凿证据，陈小方仍心存侥幸，拒不承认有这回事，亦拒绝履行生效法律文书。最终，城中法院依法对其作出司法拘留15日的决定，执行程序得以恢复正常。